

鲜花赠园丁,时光留师影

说出你最喜爱的班主任老师,送一份特别的教师节礼物

星报讯(记者 祁琳) 班主任是衔接学生和学校的纽带,每天与学生接触时间最长,沟通最多,他们言传身教,无私付出,深深影响了学生的成长与发展,在第30个教师节来临之际,市场星报联合时光流影 TIMEFACE 网站开展“鲜花赠园丁·时光留师影——说出你最喜爱的班主任老师”活动,用“一键成书”为自己喜爱的40名班主任送上一份特别的教师节礼物。

班主任写过的教案、学生与班主任的合影、老师在作业本上留下的评语,

这一切记录了班主任的辛苦,记录了班主任和学生之间的深厚感情,但这些或许随着时光的推移,会渐渐淡去,现在,这些珍宝可以通过“一键成书”时光流影 TIMEFACE 网站,几秒钟生产一本精美的电子书,通过链接快速印刷设备,线上的电子书迅速就变成线下印制成册的“时光书”。

从今日开始直到8月28日,只要符合下面任一条件便可报名参加,1、小学、初中、高中和民办学校班主任老师均可报名参选;2、对待每个学生一视同仁,对

学习、生活上有困难的学生给予特别关怀;3、能主动与家长保持联系,善于与家长沟通,切实解决家长教育中遇到的问题和困难;4、在平凡的教师岗位上勤勤恳恳、善于创新,以传授知识、培养人才为己任;5、在教育系统和全社会产生积极广泛的影响,有良好的社会舆论引导功能。

本次活动采取教育行政部门推荐、个人自荐、学校推荐、市民推荐、微博推荐(@市场星报新浪官方微博)的方式;相关推荐材料于8月28日前发至市场星报活动邮箱515083324@qq.com;

包河教师 舒城开坛话“亮剑”



幽默睿智的演讲,积极快乐的互动,使得会场不时爆发爽朗的笑声和热烈的掌声,报告结束时,大家仍意犹未尽。8月11日,包河区优秀教师巫乃刚受邀至舒城“航母”学校——舒城实验小学,作了《如果我们要“亮剑”——兼谈我们如何取得成功》讲座,受到该校3个校区的全体老师的欢迎和好评。

2个多小时的报告,巫乃刚从“从亮剑看团队意识”、“从人性看教育本质”、“从包河看教研前沿”三个部分,给台下老师带来一场精彩的演讲,鼓励老师们增强团队合作意识,强化个人发展动力,助力实验小学再攀高峰。

据悉,巫乃刚老师暑假多次受邀参加周边县区的教师培训和社会单位的公益讲座。近年来,包河区涌现出一批巫乃刚这样的老师,得益于包河教育的远见卓识、扎实的教研活动以及“首善之区,学在包河”观念逐渐深入人心,通过不断“走出去”,既让老师在活动中锻炼、成长,又展示了包河优质资源的示范、引领和指导作用,还加强了区际间的交流合作。

合肥市临泉路第一小学 举办师德讲座

新学期临近,临泉路第一小学在多媒体教室开展了“道德讲堂”活动,此次活动由聂志梅书记为全体教师做“加强师德师风建设”专题讲座。

聂书记围绕“立德树人,敬业爱生”的主题,结合实际就遵守职业道德,敬业爱生,廉洁从教,自觉维护教师队伍形象方面做了精彩、幽默的阐述。整个过程中,全体教师都认真聆听,同时现场也传出一一次又一次的掌声。

报告结束后,沈华年校长做了点评并提出了希望。他要求全体教师要不断践行“学高为师,身正为范”的校训,发扬“爱心、耐心、细心、责任心”的四心精神,做一个让学生喜爱,让家长放心,让社会满意的好教师。

此次“道德讲堂”活动的开展,让全体教师更加认识到了“教师职业道德规范”的重要性,对提升学校的形象将会产生深远的影响。唐礼增 董方

合肥中小小学校长 黄山论道 探讨如何寓学于游

“家庭教育是一切教育的基础,创新研学产品项目的发展可以和家庭教育形成互为推动的关系,也可以促进中小学生的全面发展和健康成长。”8月13日上午,首届安徽世纪东方国旅——东方学社教育论坛暨第二届家庭教育主题沙龙在黄山君瑞百合大酒店隆重举行。合肥市教育局、合肥市旅游局及合肥一、六、八中、48中、50中等近30所中小小学校长及领导齐聚一堂,共同探讨家庭与学校如何认识研学旅行,给孩子的学习、生活涂抹上更丰富的色彩。

“我觉得这是一个很好的机会,能够就家庭教育与创新研学旅行产品这个主题进行更深层次的探讨。”合肥市旅游局副局长陈安达致开幕辞说,有教育专家和各方朋友的出谋划策,一定可以提出更多更好的推动家庭教育与创新研学旅行项目的发展。

据了解,2013年2月,省教育厅专门下发了开展中小学生研学旅行试点工作的通知。但是在推广研学旅行的

过程中,往往只注重游玩,根本没有起到寓学于游的作用。“虽然市场上有很多研学旅行产品,但是仍面临着与课程的结合度不高,专业性、趣味性和知识性不足,对新课改的推动作用不明显等困难。”安徽世纪东方国旅东方学社的总经理邓玲玲说,希望能创新研发新型的研学旅行产品,让研学游成为启发学生深入思考的利器。

论坛上,各位专家就研学旅行产品的改进方向、研学旅行对家庭教育的相互推动等问题进行了深入的探讨,共同携手推动研学旅行产品的发展和更新。“现在大多数孩子都喜欢阅读科学类书籍,所以研学产品的设计可以侧重于科学,同时,要确保它的专业性。”合肥市嘉和苑小学校长王土春建议道。“现在很多家长和孩子存在沟通障碍,亲子关系处于白热化的状态,所以像研学游这种体验式教育,不仅要把孩子带入社会,更需要让家庭走进大自然,增进亲子关系。”合肥市第二十九中学政教处主任管以东说。

如此韶华未老先去 留得壮志永存人间

“80后”副院长身患重症却隐藏体检报告坚持工作 不幸离世

34岁的年纪,正是青春激昂的年纪,是为工作洒热血,为家庭送温暖的年纪,然而对于安徽轻工业技师学院副院长张振华来说,却是与这个世界别离的年纪。

张振华同志自2004年8月参加工作以来,认真负责,兢兢业业。十年时光,“80后”的他已成为安徽轻工业技师学院青年职工的榜样。他用真诚和爱心获得学生们的敬重,用勤奋和认真赢得领导的欣赏,用无私奉献赢得同事们的赞赏,他给身边的每一个人传递着正能量。然而,8月11日,他却因淋巴瘤去世,让人为之惋惜和痛心。

潘妥 殷江霞

十年奋斗,“80后”副院长成青年榜样

2004年,双优生毕业的张振华进入学院后,因工作认真负责,又能吃苦耐劳,很快脱颖而出,成为学院青年职工中的佼佼者。2013年7月,他被任命为安徽轻工业技师学院副院长。

2008年的冬天,同事王芸给张振华打

电话时,得知他正守在学院一段破裂水管处。“我说你会修水管吗?他说不会。我问那你呆在那干什么?他说怕维修找不到,耽误修理时间。”采访中,王芸回忆着张振华给她留下深刻印象的事,虽然很小却都让她觉得这个人认真细致,很靠谱。

2012年7月,学院申请“实训设备补助资金”,需要拿到企业参加培训的人员名单。为了不耽误申请,张振华跟同事中午1点就赶到企业,冒着酷暑等了几个小时。拿到名单后,当天又熬夜加班到深夜,直到将所有申请材料准备好。

十年来,他从来没有休过寒暑假,周末加班也是常事,他用自己的努力,赢得了同事的信任。采访时,听说是关于张振华的,学院很多年轻老师都赶过来,希望能多说一些。但一想起他,却又都忍不住眼眶一红,哽咽着说不下去。

认真负责,率青年团队助力学校发展

“十年树人,一棵大树好不容易长起来,现在却突然倒下了。”安徽轻工业技师学院朱院长说,随着高校扩招,职业教育有一段普遍低迷期,正因为有张振华为代表的一批年轻人,学院才不断向前发展。

张振华在学生中有很高的威望,多年来,不管是深夜几点,只要有学生生病,他都会赶到学校开车送学生去医院。“以前学校司机年龄大,他怕晚上打扰人家休息。后来他自己有车了,还是自告奋勇过来送学生。”负责招生的王俊说,张振华对学生负责,学生也很喜欢他。张振华去世的消息传出后,不少毕业生都特地赶来参加追悼会。

2011年7月,安徽轻工业技师学院准备申报“国家中等职业教育改革发展示范学校”,这个任务交给了张振华。由于申报材料涉及学校各方面工作,甚至教学器材的型号都要一一统计,而时间却只有一周。接到任务,张振华立即带几名同事夜以继日地工作,有时一天下来,只能在沙发上打个盹。

2012年,安徽轻工业技师学院成功申报“示范校”,建设期2年。今年8月下旬要进行验收,如果验收成功,将是合肥第一所“国家中等职业教育改革发展示范学校”。为了准备验收,去年开始张振华又带领团队忙碌起来,眼看验收就要开始,7月底他却病倒了。

敬业奉献,藏起体检报告坚持工作

张振华的爱人高兰兰说,他以前身体

很好,喜欢踢足球,一直到今年7月病倒,家人才知道他已经到了淋巴瘤晚期。

其实,2013年7月体检时,医生发现他血液指标异常,嘱咐他住院好好看看。但当时需要准备验收材料,又是招生紧要关头,他没有向家人和同事提及此事,而是把体检报告藏在办公室,继续投入工作。那份体检报告还是他去世后,被家人发现的。很多人都感到惋惜,如果去年就开始治疗的话,或许就能治疗好。今年春节之后,家人、同事都注意到张振华日渐消瘦,但学院面临“国家中等职业教育改革发展示范学校”的验收,他没时间去医院,于是开玩笑说是在减肥。今年5月,张振华被查出患有淋巴瘤,医生建议住院,他却准备等8月验收工作结束再说,但他最终没能等到那一天。

住院期间,同事们去看他,他不是询问工作情况,就是问学校发展,很少提及自己的病情。

“当时医生怕他受打击,就没有告诉他病情,但我们是都知道的。”朱院长说,每个同事去看张振华回来都忍不住伤心。虽然大家都希望奇迹发生,但现实毕竟是残酷的。8月11日6时08分,张振华因淋巴瘤在医院去世。